



NOTĂ DE PREZENTARE

a proiectului Ordinului de aprobare a Regulamentului privind monitorizarea de către Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei a programelor de conformitate stabilite de operatorul de distribuție și de operatorul de înmagazinare a gazelor naturale

Prezentul proiect de ordin a fost elaborat în baza prevederilor Legii energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora:

- art. 136 alin (2) lit. d) dispune că:

„d) operatorul de distribuție trebuie să stabilească un program de conformitate, în care să prezinte măsurile asumate ce asigură excluderea oricărui comportament discriminatoriu și garantează că respectarea acestuia este monitorizată în mod adecvat; acest program trebuie să prezinte și obligațiile specifice ale angajaților pentru realizarea acestui obiectiv; persoana sau organismul responsabil pentru monitorizarea programului de conformitate, denumit agent de conformitate, transmite ANRE și publică, în luna decembrie a fiecărui an, un raport cuprinzând măsurile luate; agentul de conformitate al operatorului de distribuție este complet independent și are acces la toate informațiile operatorului de distribuție sau ale oricărui operator economic afiliat, care sunt necesare în vederea îndeplinirii atribuției sale.”

- art. 141 alin (3) lit. d) și lit. e) dispun că:

“ d) operatorul de înmagazinare stabilește un program de conformitate, care conține măsurile luate pentru a garanta excluderea practicilor discriminatorii și stabilește și obligațiile specifice impuse angajaților pentru realizarea obiectivului de independență;

e) operatorul de înmagazinare desemnează o persoană sau un organism, denumit agent de conformitate, care să asigure monitorizarea adecvată a respectării programului de conformitate și care transmite autorității competente în luna decembrie a fiecărui an un raport cu privire la măsurile luate, raport care se publică pe site-ul operatorului de înmagazinare”.

Proiectul se adresează operatorilor economici titulari ai licenței de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, operatorilor economici titulari ai licenței de operare a sistemului de înmagazinare a gazelor naturale, precum și de agenților de conformitate desemnați de aceștia.

Prin actuala consultare publică se propun, în principal:

- stabilirea regulilor privind întocmirea programelor de conformitate care conțin măsurile dispuse de către operatorii de distribuție și de operatorii de înmagazinare a gazelor naturale, pentru garantarea excluderii practicilor discriminatorii și stabilirea obligațiilor specifice impuse angajaților pentru realizarea obiectivului de independență;

- desemnarea agenților de conformitate, care să asigure monitorizarea adecvată a respectării programului de conformitate.

Având în vedere cele de mai sus, precum și principiile transparenței decizionale, stabilite prin dispozițiile *Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică*, republicată, ANRE supune procesului de consultare publică proiectul *Ordinului de aprobare a Regulamentului privind monitorizarea de către Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei a programelor de conformitate stabilite de operatorul de distribuție și de operatorul de înmagazinare a gazelor naturale*.

Opiniile, propunerile și observațiile referitoare la proiectul de act normativ publicat se transmit, prin e-mail, la adresa: darag@anre.ro